
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о назначении административного наказания по делу № 013/04/7.30-442/2020 об
административном правонарушении

26 июня 2020 года г. Саранск,

15:00 пр. Ленина, 14

Я, руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по
Республике Мордовия ****, рассмотрев постановление прокуратуры Октябрьского
района г. Саранска Республики Мордовия о возбуждении дела об
административном правонарушении от 09.06.2020 года и материалы дела об
административном правонарушении, возбужденного в отношении руководителя
филиала федерального государственного бюджетного учреждения «***» по
Республике Мордовия ****, извещенного надлежащим образом о времени и месте
рассмотрения дела (определение о назначении времени и места рассмотрения
дела № 013/04/7.30-442/2020 об административном правонарушении от 16.06.2020г.
№ 443), по признакам административного правонарушения, ответственность за
совершение которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ),

в отсутствие:

УСТАНОВИЛ:

Прокуратурой Октябрьского района г. Саранска Республики Мордовия
проведена проверка исполнения филиалом федерального государственного
бюджетного учреждения «***» по Республике Мордовия (далее - Заказчик)
требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд»
(далее - Закон о контрактной системе), расположенного по адресу: Республика
Мордовия, р.п. Ялга, ул. Октябрьская, д.1.

В ходе проведения проверки прокуратурой Октябрьского района г. Саранска
Республики Мордовия установлено, что Заказчиком на официальном сайте единой
информационной системы в сфере закупок http://zakupki.gov.ru 05.03.2020 года
размещено извещение о проведении электронного аукциона №
0309100008820000005 на поставку маркированных конвертов (далее – Аукцион).

Начальная (максимальная) цена контракта: 64 000,00 рублей.

1. В соответствии с частью 1 статьи 34 Закона о контрактной системе контакт
заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении
закупки или приглашением принять участие в определении поставщика
(подрядчика, исполнителя), документацией о закупке, заявкой, окончательным
предложением участника закупки, с которым заключается контракт, за
исключением случаев, в которых в соответствии с настоящим Федеральным
законом извещение об осуществлении закупки или приглашение принять участие в
определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документация о закупке,
заявка, окончательное предложение не предусмотрены. В случае,
предусмотренном частью 24 статьи 22 настоящего Федерального закона, контракт



должен содержать порядок определения количества поставляемого товара,
объема выполняемой работы, оказываемой услуги на основании заявок заказчика.

Согласно части 3 статьи 96 Закона о контрактной системе исполнение контракта,
гарантийные обязательства могут обеспечиваться предоставлением банковской
гарантии, выданной банком и соответствующей требованиям статьи 45
настоящего Федерального закона, или внесением денежных средств на указанный
заказчиком счет, на котором в соответствии с законодательством Российской
Федерации учитываются операции со средствами, поступающими заказчику.
Способ обеспечения исполнения контракта, гарантийных обязательств, срок
действия банковской гарантии определяются в соответствии с требованиями
настоящего Федерального закона участником закупки, с которым заключается
контракт, самостоятельно. При этом срок действия банковской гарантии должен
превышать предусмотренный контрактом срок исполнения обязательств, которые
должны быть обеспечены такой банковской гарантией, не менее чем на один
месяц, в том числе в случае его изменения в соответствии со статьей 95
настоящего Федерального закона.

Пунктом 7.4 проекта Контракта предусмотрено следующее: «Срок действия
обеспечения исполнения контракта (для банковской гарантии) должен превышать
на 30 (тридцать) календарных дней конечный срок выполнения поставщиком своих
обязательств по контракту», что противоречит названной норме закона.

Таким образом, должностное лицо Мордовского УФАС России приходит к выводу о
том, что вышеуказанные действия Заказчика нарушают часть 3 статьи 96 Закона о
контрактной системе.

2. Согласно части 4 статьи 34 Закона о контрактной системе в Контракт включается
обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика,
исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств,
предусмотренных контрактом.

В соответствии с частью 5 статьи 34 Закона о контрактной системе, в случае
просрочки исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, а
также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения заказчиком
обязательств, предусмотренных контрактом, поставщик (подрядчик, исполнитель)
вправе потребовать уплаты неустоек (штрафов, пеней). Пеня начисляется за
каждый день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного
контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного
контрактом срока исполнения обязательства. Такая пеня устанавливается
контрактом в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пеней
ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не уплаченной в
срок суммы. Штрафы начисляются за ненадлежащее исполнение заказчиком
обязательств, предусмотренных контрактом, за исключением просрочки
исполнения обязательств, предусмотренных контрактом. Размер штрафа
устанавливается контрактом в порядке, установленном Правительством
Российской Федерации.

Согласно части 8 статьи 34 Закона о контрактной системе, штрафы начисляются за
неисполнение или ненадлежащее исполнение поставщиком (подрядчиком,
исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, за исключением
просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств (в



том числе гарантийного обязательства), предусмотренных контрактом. Размер
штрафа устанавливается контрактом в порядке, установленном Правительством
Российской Федерации, за исключением случаев, если законодательством
Российской Федерации установлен иной порядок начисления штрафов.

Часть 8 статьи 34 Закона о контрактной системе в редакции, действовавшей до
11.05.2019, содержала указание на то, что размер штрафа устанавливается
контрактом в виде фиксированной суммы, определенной в порядке, установленном
Правительством Российской Федерации.

Федеральным законом от 1 мая 2019 г. N 71-ФЗ "О внесении изменений в
Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных и муниципальных нужд" слова "в виде
фиксированной суммы, определенной" из части 8 статьи 34 Закона о контрактной
системе исключены.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 N 1011
внесены изменения в постановление Правительства РФ от 30.08.2017 N 1042 "Об
утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае
ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств,
предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения
обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера
пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, о
внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15
мая 2017 г. N 570 и признании утратившим силу постановления Правительства
Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. N 1063", в соответствии с которыми
слова "в виде фиксированной суммы" исключены из текста Постановления
Правительства РФ от 30.08.2017 N 1042.

Вместе с тем Заказчиком в пунктах 5.5 проекта Контракта документации об
Аукционе в нарушение вышеуказанных требований определено, что «размер
штрафа устанавливается в виде фиксированной суммы».

Пунктом 11 Правил предусмотрено, что общая сумма начисленных штрафов за
неисполнение или ненадлежащее исполнение поставщиком (подрядчиком,
исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, не может превышать
цену Контракта.

Аналогичный порядок начисления штрафных санкций предусмотрен для Заказчика
пунктом 12 Правил.

Вместе с тем, в пунктах 5.12 и 5.13 проекта Контракта установлен порядок
начисления санкций, который определяется суммой неустойки, а не штрафов, как
предусмотрено пунктами 11, 12 Правил.

Кроме того пунктом 13 Правил установлено, что в случае если законодательством
Российской Федерации установлен иной порядок начисления штрафа, чем
порядок, предусмотренный настоящими Правилами, размер такого штрафа и
порядок его начисления устанавливается контрактом в соответствии с
законодательством Российской Федерации.



Должностным лицом Мордовского УФАС России установлено, что проект Контракта
не содержит требования в соответствии с пунктом 13 Правил.

Таким образом, действия Заказчика нарушают положения части 5 и 8 статьи 34
Закона о контрактной системе.

Согласно части 1 статьи 107 Закона о контрактной системе лица, виновные в
нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных
правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную,
гражданско-правовую, административную, уголовную ответственность в
соответствии с законодательством Российской Федерации.

Согласно статье 2.4 КоАП РФ ответственности подлежит должностное лицо в случае
совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением
либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей. Как следует из
примечания данной статьи, под должностным лицом следует понимать лицо,
выполняющее организационно-распорядительные и административно-
хозяйственные функции.

Из материалов дела следует, что документация о проведении электронного
Аукциона утверждена 04.03.2020 года руководителем филиала федерального
государственного бюджетного учреждения «***» по Республике Мордовия ****, в
связи с чем **** является должностным лицом в том понятии, которое определено
ст. 2.4 КоАП РФ – лицом, выполняющим организационно-распорядительные и
административно-хозяйственные функции.

***, являясь должностным лицом, не оценил содержание вышеназванной
аукционной документации, утвердил ее с нарушением частей 5, 8 статьи 34, части 3
статьи 96 Закона о контрактной системе. При таких обстоятельствах в действиях
*** усматривается состав административного правонарушения,
предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.

В соответствии с частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ утверждение документации об
аукционе с нарушением требований, предусмотренных законодательством
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, за исключением
случаев, предусмотренных частями 4 и 4.1 настоящей статьи, - влечет наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере трех тысяч рублей.

Место совершения административного правонарушения: Республика Мордовия,
р.п. Ялга, ул. Октябрьская, д.1.

Время совершения административного правонарушения – 04.03.2020 года.

Срок давности привлечения *** к административной ответственности,
установленный частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ за нарушение законодательства о
контрактной системе, на момент вынесения настоящего постановления не истек.

Таким образом, следует сделать вывод о том, что вина *** в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ, доказана и подтверждается материалами дела.

При рассмотрении дела об административном правонарушении был рассмотрен
вопрос о малозначительности совершенного правонарушения. Состав



административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30
КоАП РФ, не предусматривает наступления общественно-опасных последствий как
основания для привлечения к административной ответственности.

Существенная угроза общественным отношениям, интересам государственной
политики в области осуществления закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд, заключается в пренебрежительном
отношении должностного лица заказчика, в отношении которой было возбуждено
дело об административном правонарушении, к исполнению возложенных на него
обязанностей, и к требованиям Закона о контрактной системе.

В данном случае характер совершенного правонарушения, степень вины
правонарушителя и угроза охраняемых государством интересов не
свидетельствуют о малозначительности правонарушения, предусмотренного
частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.

Таким образом, должностным лицом Мордовского УФАС России,
рассматривающим данное административное дело, оснований для
освобождения лица от административного наказания в порядке статьи 2.9 КоАП
РФ не установлено.

Проверяя соблюдение гарантий прав лица, в отношении которого осуществляется
производство по делу об административном правонарушении, должностное лицо,
рассматривающее дело, приходит к выводу о том, что постановление о
возбуждении дела об административном правонарушении от 09.06.2020 года и
иные документа составлены в соответствии с процессуальными требованиями
КоАП РФ.

В силу статьи 26.11 КоАП РФ должностное лицо, осуществляющее производство по
делу об административном правонарушении, оценивает доказательства по
своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и
объективном исследовании всех обстоятельств дела в их совокупности. Никакие
доказательства не могут иметь заранее установленную силу.

Обстоятельствами, смягчающими административную ответственность,
предусмотренными статьей 4.2 КоАП РФ является наличие на иждивении
несовершеннолетнего ребенка.

Обстоятельств, в соответствии со статьей 4.3 КоАП РФ, отягчающих
административную ответственность, не установлено.

Обстоятельств, исключающих производство по делу, не установлено.

Руководствуясь статьями 23.48, 23.66, 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Признать руководителя филиала федерального государственного бюджетного
учреждения «****» по Республике Мордовия виновным в совершении
административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.



2. Наложить на *** административный штраф в размере 3 000 рублей (трех тысяч
рублей).

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф должен быть уплачен в
полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности не
позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную
силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно Федеральному закону от 05 декабря 2017 г. № 362-ФЗ «О Федеральном
бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» и приказу ФАС №
1643/16 от 21.11.2016 г. «О наделении и порядке осуществления территориальными
органами ФАС России полномочий главного администратора (администратора)
доходов Российской Федерации» денежные взыскания (штрафы) за нарушение
законодательства Российской Федерации в сфере закупок, антимонопольного
законодательства в сфере защиты конкуренции на товарных рынках, защиты
конкуренции на рынке финансовых услуг, законодательства о естественных
монополиях и законодательства о государственном регулировании цен (тарифов),
налагаемых федеральными органами государственной власти оплачивается в
федеральный бюджет.

Реквизиты для уплаты административного штрафа:

Сумму штрафа необходимо перечислить на счёт казначейства:

Получатель: ИНН 1326136739 КПП 132601001 УФК по Республике Мордовия
(Мордовское УФАС России, л/с 04091091570) код администратора доходов (КБК)
161 116 01071 01 0030 140; ОКТМО 89701000; Банк получателя: Отделение - НБ
Республики Мордовия БИК 048952001 Расчётный счёт 40101810022020017002, УИН
16100500000000566480; Назначение платежа: Административные штрафы за
нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд для нужд городских поселений, налагаемые Мордовским
УФАС России по постановлению от 26.06.2020 года по делу № 013/04/7.30-442/2020.

Копию документа, подтверждающего уплату административного штрафа, лицо,
привлеченное к административной ответственности, направляет должностному
лицу, вынесшему постановление, по факсу: (8342) 24-34-62.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в
срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный
арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до
пятидесяти часов.

В соответствии с пунктом 3 части 1 и частью 3 статьи 30.1 КоАП РФ, а также частью 1
статьи 30.3 КоАП РФ постановление по делу об административном
правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему
должностному лицу либо в районный суд по месту рассмотрения дела в течение 10



суток со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном
правонарушении вступает в законную силу после истечения срока,
установленного для обжалования постановления по делу об административном
правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или
опротестовано.

Копию квитанции об оплате необходимо представить в Мордовское УФАС России
по тел./факс (8342) 24-34-62, либо по электронной почте to13@fas.gov.ru.


